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Ministarstvo pravosuđa laže: Nisu napravili 
ništa kako bi smanjili trošak ovrha!  

 Autor: I. Babić 

Troškovi ovrha i dalje visoki, a ovršeniku sve manja prava. Što se mora dogoditi da 
Ministarstvo pravosuđa bar jednom održi svoje obećanje! Zasad je prošlo nešto više od pola 
godine. Koliko još moramo čekat?  

Naš je Ovršni zakon sam po sebi na razini kriminalnog akta jer građane čini žrtvom velikih 
korporacija te još većeg i pohlepnijeg bankarskog sektora. Od svih država članica EU, samo 
kod nas događa se apsurd da je sam postupak ovrhe skuplji od glavnice duga (prvobitnog 
iznosa koji je netko dužan). Građani su se počeli buniti zbog tako suludih kamata, troškova 
sudskih i ovršnih postupaka, a Vlada je bila upoznata s tim problemom još na početku svog 
mandata. 

Ministarstvo pravosuđa nizalo lažna obećanja 

Ministar pravosuđa Orsat Miljenić u nekoliko je navrata obećao da će se taj problem riješiti. 
U međuvremenu nije napravljeno apsolutno ništa, a broj građana s blokiranim računom popeo 
se na rekordnih 318 tisuća. Čule su se mnoge priče o tome da će se ovršni zakon prilagoditi 
uvjetima u kojima živimo, ali i to je bila laž. Došlo je do novih prijedloga kako dopuniti 
Ovršni zakon u Hrvatskoj, ali ni u jednom se ne spominju izmjene ili smanjivanja troškova 



ovrhe. Za to vrijeme Miljenić i njegovo cijelo ministarstvo nizali su laž na laž i tvrdili da će se 
nešto promijeniti. 

Šlag na tortu bio je krajem 2013. godine kada je u organizaciji Ministarstva pravosuđa održan 
''Okrugli stol – savjetovanje s javnošću na temu Zakona o izmjenama i dopunama Ovršnog 
zakona". Mnogi su se ponadali da će taj okrugli stol u studenom pridonijeti korigiranju 
ovršnog postupka. Na toj tragikomediji su, uz predstavnike Ministarstva pravosuđa i Hrvatske 
gospodarske komore, raspravljali i pučka pravobraniteljica Lora Vidović, predsjednik 
Nezavisnih hrvatskih sindikata Krešimir Sever, programska voditeljica Centra za mirovne 
studije Sandra Benčić i direktor Hrvatske udruge banaka Zoran Bohaček. Svi su se složili da 
je trenutni oblik ovršnog postupka neodrživ, a spomenulo se i da upravo ovršni postupci 
oduzimaju najviše vremena našem pravosuđu. 

Ništa od dostojanstva za ovršenika 

U međuvremenu je prošlo više od pola godine, ali se nije učinilo ništa da se građanima pod 
ovrhama vrati dostojanstvo. Njihovi dugovi i dalje rastu iz dana u dan, kamate se gomilaju, a 
iz ministarstva stalno slušamo kako je novi nacrt zakona u izradi. Kako je moguće da se na 
sjednici Vlade prije desetak dana raspravljalo o Nacrtu Prijedloga zakona o izmjenama i 
dopunama Ovršnog zakona koji nije uključivao nikakve stavke za smanjenje troškova ovrhe? 

Ne samo to, nego je novi nacrt zakona monstruozan na svoj način. Ako taj nacrt jednog dana 
zbilja postane važeći zakon, ovršeniku nikad neće biti teže zadržati krov nad glavom. Više ne 
postoji mogućnost da se kad ovršni postupak krene tijekom njega dužnik i vjerovnik 
dogovore. Uz to, zakon je samo zbrinuo one koji žive u najmu. Da pojasnimo, kad netko 
preko ovrhe ili kupnjom preko javne dražbe preuzme vlasništvo nad tom nekretninom, oni 
koji žive tamo u najmu mogu još godinu dana plaćati najam novom vlasniku (po tržišnoj 
cijeni). 

Rupa je u tome da oni koji imaju svoju nekretninu u kojoj žive i ne plaćaju najam, a netko 
kome su dužni ima hipoteku na njihovu nekretninu nema pravo živjeti tamo još šest mjeseci, 
što je prije mogao. Sad mora otići iz svoga doma, iako bi se prije u šest mjeseci mogao 
dogovoriti s vjerovnikom o nekom načinu otplate hipoteke i zadržati svoj dom. Cijene ovrha i 
dalje visoke, a ovršeniku sve manja prava. Što se mora dogoditi da Ministarstvo pravosuđa 
bar jednom održi svoje obećanje? 

 
 


